Согласно Постановления Администрации города Керчи Республики Крым от 28.02.2022 г. № 222/1-h «О закреплении муниципальных образования учреждений за территориями муниципального образования городской округ Керчь Республик Крым»
МИКРОРАЙОН
[bookmark: _Hlk8743652]Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Керчи Республики Крым «Школа № 15 имени Героя Советского Союза Е.М. Рудневой» (ул. Фурманова, 67):

ул. Марсовая, пер. Марсовый, пер. Интернациональный, пер. Пржевальский, ул. Симферопольская, ул. Попова, ул. Братьев Хрони, ул. Перекопская, ул. Глинки, ул. Тополевая, ул. Короленко - с 24, ул. Широкая – четная сторона, ул. Шевченко - с 39, пер. Магистральный, ул. Кутузова, ул. Большевистская, 1,3,5, ул. Володарского, ул. Украинская, ул. Русская, ул. Островского, с 42, 109, 110, 115, ул. Волжская, ул. Урицкого – с 28, ул. Фурманова – с 19, ул. Лучевая – с 10, пер. Весенний, ул. Дружбы, ул. Вишневая – с 13, ул. Правды, ул. Шевякова, ул. Выгонная, пер. 
1-й, 2-й Выгонный, ул. Генерала Львова, ул. Толбухина, пер Каменский, ул. Ноябрьская, ул. Дальняя, ул. Франко, пер. Франко, пер. Стекольный, ул. Громозды, ул. Смежная, ул. Климанова, пер. Климанова, ул. Переяславская, пер. Приветный, ул. К.Либкнехта, ул. Интернациональная, ул. Елизарова, ул. Карташова – с 10, ул. Андреюшкина, ул. Шевякова – с 84. 



