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Регистрация на ГИА-9 осуществляется с 26 декабря 2022 года до 1 марта 2023 года (включительно).
Для обучающихся, не имеющих возможности по уважительным причинам (подтвержденным документально), пройти ГИА-9 в основные сроки, ГИА проводится досрочно.
Для прохождения  ГИА в досрочный период  допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в том числе за итоговое собеседование по русскому языку в 9-х классах, и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за 9 класс по образовательной программе основного общего образования не ниже удовлетворительных) и получившие допуск педсовета образовательной организации.
Регистрацию выпускников текущего года осуществляют ОО, в которых выпускники осваивают образовательные программы основного общего образования (Заявление подается по адресу: МБОУ г. Керчи РК «Школа № 15 им. Героя Советского Союза Е.М. Рудневой» Ответственный – Иванюшина Надежда Валентиновна), определенные местами регистрации на ГИА-9, экстернов – образовательные организации по выбору экстернов. 
